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Загальна інформація 

Анотація 

Курс "Сертифікація та метрологічне забезпечення якості" спрямований на надання студентам 
глибокого розуміння принципів, технологій та методик, що стоять за забезпеченням якості 
продукції в цій сфері промисловості. 
У процесі вивчення дисципліни студенти дізнаються про: 
- основи метрологічного забезпечення якості продукції; 
- основні метрологічні одиниці, величини та їх вимірювання; 
- метрологічні засоби та їх метрологічні характеристики; 
- метрологічні процеси та процедури;  
- основні поняття та терміни в галузі сертифікації; 
- міжнародні та національні системи сертифікації; 
- види сертифікації продукції. 
Дисципліна передбачає проведення практичних занять, які дозволяють студентам отримати 
унікальну можливість працювати з реальними кейсами відомих компаній, розбиратися в сучасних 
тенденціях та кращих практиках у галузі метрології та сертифікації. Курс дозволяє закріпити 
отримані теоретичні знання та набути практичні навички у галузі сертифікації та метрологічного 
забезпечення якості. 
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Мета та цілі дисципліни 

Метою курсу "Сертифікація та метрологічне забезпечення якості" є формування у здобувачів 
вищої освіти системи знань, умінь та навичок з основ сертифікації та метрологічного 
забезпечення якості, необхідних для виконання своїх майбутніх професійних обов'язків, а також 
підготовка студентів до проведення сертифікації продукції, що виготовляється обробкою тиском. 
 

Формат занять 

Лекції, практичні роботи, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – екзамен. 
 

Компетентності 

ЗК4. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК6. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 
експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
ФК4. Здатність критичного осмислення проблем у навчанні, професійній і дослідницькій 
діяльності на рівні новітніх досягнень інженерних наук та на межі предметних галузей. 
ФК5. Здатність поставити задачу і визначити шляхи вирішення проблеми засобами прикладної 
механіки та суміжних предметних галузей, знання методів пошуку оптимального рішення за умов 
неповної інформації та суперечливих вимог. 
ФК7. Здатність описати, класифікувати та змоделювати широке коло технічних об’єктів та 
процесів, що ґрунтується на глибокому знанні та розумінні механічних теорій та практик, а також 
базових знаннях суміжних наук. 
ФК8. Здатність генерувати нові ідеї та уміння обґрунтуванням нових інноваційних проектів та 
просування їх на ринку. 
ФК9. Здатність до самостійної роботи і ефективного функціонування в якості керівника групи чи 
структурного підрозділу при виконанні виробничих завдань, комплексних проектів, наукових 
досліджень. Відповідальність за розвиток професійного знання і практик, оцінку стратегічного 
розвитку команди 
 

Результати навчання 

 РН1. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання новітніх методів та методик 
проектування, аналізу і дослідження конструкцій, машин та/або процесів в галузі 
машинобудування та суміжних галузях знань. 
РН2. Розробляти і ставити на виробництво нові види продукції, зокрема виконувати дослідно-
конструкторські роботи та/або розробляти технологічне забезпечення процесу їх виготовлення. 
РН4. Використовувати сучасні методи оптимізації параметрів технічних систем засобами 
системного аналізу, математичного та комп’ютерного моделювання, зокрема за умов неповної та 
суперечливої інформації.  
РН5. Самостійно ставити та розв’язувати задачі інноваційного характеру, аргументувати і 
захищати отримані результати та прийняті рішень. 
РН6. Розробляти, виконувати та оцінювати інноваційні проекти з урахуванням інженерних, 
правових, екологічних, економічних та соціальних аспектів. 
РН11. Планувати і виконувати експериментальні і теоретичні дослідження у сфері прикладної 
механіки, аналізувати їх результати, обґрунтовувати висновки. 
РН14. Показати знання основ організації та керування персоналом.   
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредити ECTS): лекції – 32 год., практичні заняття – 
16 год., самостійна робота – 72 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: "Робочі процеси сучасних виробництв", "Технологічні основи забезпечення якості в 
обробці тиском". 
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Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, гейміфікація, кейси, акцентується 
увага на застосуванні інформаційних технологій в забезпеченні якості. Навчальні матеріали 
доступні студентам через Teams та інші системи LMS (learning management systems) тощо. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Введення. Роль та значення метрології та сертифікації у забезпеченні якості. Базові 
поняття метрології 
Переваги сертифікації та . Юридичні аспекти. Взаємозв’язок стандартизації, сертифікації та 
метрології та їх роль у забезпеченні якості.  
Тема 2. Фізичні величини та їх одиниці 
Основні властивості фізичних величин. Класифікація фізичних величин. Системи одиниць 
вимірювання. 
Тема 3. Вимірювання. Класифікація, принципи та методи  
Методи вимірювань та експерименти. Класифікація вимірювань. Принципи вимірювань: точність, 
ймовірність, калібрування, стандартизація 
Тема 4. Похибки вимірювань 
Класифікація похибок. Систематичні похибки. Випадкові похибки. Методи уникнення похибок. 
Вплив середовища та умов вимірювань. 
Тема 5. Засоби вимірювальної техніки (ЗВТ)  
Принципи роботи вимірювальних приладів. Оцінка точності та похибок вимірювання. 
Калібрування та стандартизація вимірювальних приладів. Способи корекції похибок ЗВТ. Сучасні 
тенденції у вимірювальній техніці  
Тема 6. Забезпечення єдності та необхідної точності вимірювань 
Роль міжнародної системи одиниць (SI). Роль метрологічних лабораторій. Похибки та 
невизначеність  
Тема 7. Особливості формування вимірювальної інформації в цифрових ЗВТ. 
Сучасні тенденції у вимірювальній техніці. Електронні та комп’ютеризовані вимірювальні 
прилади. Інтеграція інтернету речей 
Тема 8.   Методи підвищення точності вимірювань. Обробка результатів вимірювань 
Калібрування та періодична перевірка. Використання корекційних коефіцієнтів. Моделювання та 
аналіз похибок. Автоматизація та використання сучасних технологій.  Вдосконалення методів 
вимірювань. Підвищення надійності та універсальності приладів 
Статистичний аналіз. Застосування графіків і діаграм. Невизначеність та похибки вимірювань  
Тема 9. Базові поняття підтвердження відповідності  
Підтвердження відповідності, сертифікація, стандарт, акредитація, маркування відповідності, 
декларація відповідності 
Тема 10. Законодавча база у сфері підтвердження відповідності 
Закон України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності». Закон України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства 
Європейського Союзу у сфері технічного регулювання». Закон України "Про загальну безпечність 
нехарчової продукції". 
Тема 11. Класифікація типів і видів сертифікації 
За об’єктами сертифікації. Схеми (моделі) сертифікації 
Тема 12. Процес сертифікації  
Етапи та послідовність дій при сертифікації.  
Тема 13. Сертифікація систем менеджменту 
Вимоги міжнародних стандартів на системи менеджменту ISO. Особливості забезпечення 
відповідності. Види аудитів 
Тема 14.  Спеціалізовані системи сертифікації (екологічні, авіаційні тощо)  
FSSC 22000 (Food Safety System Certification) – Харчова сертифікація, Інформаційна безпека - ISO 
27001 (Information Security Management System), Енергетична ефективність - ENERGY STAR тощо.   
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Тема 15. Міжнародні організації з підтвердження відповідності. Маркування знаками 
відповідності  
Особливості діяльності національних організацій з сертифікації країн світу. Маркування 
підтвердження відповідності різних країн 
Тема 16. Особливості сертифікації товарів іноземного виробництва 
 Особливості сертифікації товарів іноземного походження. Взаємне визнання сертифікатів 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Фізичні величини та їх одиниці 
Розмірності фізичних величин. Перехід ФВ між різними системами.  
Тема 2. Похибки вимірювань 
Визначення похибок вимірювання 
Тема 3. Засоби вимірювальної техніки. Визначення похибки та маркування 
Вимірювання штангенциркулем та мікрометром у віртуальній лабораторії. Маркування ЗВТ 
Тема 4. Обробка результатів вимірювань. 
Статистична обробка результатів вимірювань та формування звіту 
Тема 5. Законодавча база у сфері підтвердження відповідності 
Робота з нормативними актами у сфері підтвердження відповідності.  
Тема 6. Вибір схеми сертифікації 
Дослідження існуючих схем сертифікації та обґрунтування вибору однієї зі схем 
Тема 7. Аудит системи менеджменту якості 
Розробка плану внутрішнього аудиту системи менеджменту якості підприємства 
Тема 8. Маркування продукції  
Дослідження видів маркування з підтвердження відповідності  різних країн та напрямків. 
 

Теми лабораторних робіт 

Не передбачені навчальним планом 
 

Самостійна робота 

Курс передбачає виконання індивідуальної розрахункової роботи з розробки програми 
сертифікації та обґрунтування вибору необхідних ЗВТ. 
Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення 
та аналізу. 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
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2021, 152 с. 
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метрології та вимірювальної техніки: навчальний підруч. / За заг. ред. Н.А. Яремчук. – К: 
Видавництво «Політехніка», 2012. - 266 с. 
6. Тарасова В.В., Малиновський А.С., Рибак М.Ф. Метрологія, стандартизація і сертифікація: 
підручник /За заг. ред. В.В. Тарасової. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 264 с. 
7. Поліщук Є.С., Дорожовець М.М., Яцук В.О. та ін. Метрологія та вимірювальна техніка: підручник/ 
Є.С. Поліщук, М.М. Дорожовець, В.О. Яцук, В.М. Ванько, Т.Г. Бойко; за ред. проф. Є.С. Поліщука. – 
Львів: Видавництво «Бескид біт», 2003. – 544 с. 
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13. Шевченко І.А., Васильченко Т.О., Власов А.О. Стандарти якості та сертифікація продукції: 
навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності 133 «Галузеве 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді екзамену (40%) 
та поточного оцінювання (60%).  
Екзамен: письмове завдання (2 запитання з теорії 
+ розв’язання задачі) та усна доповідь.  
Поточне оцінювання: онлайн-тести після кожної 
теми (40%) та індивідуального навчально-
дослідницького завдання (20%).  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
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